

市委常委会会议学习贯彻党的二十大精神 坚决贯彻落实党中央决策部署 奋力交出开局之年过硬发展答卷

本报讯 3月1日,市委常委会召开会议,学习贯彻中国共产党第二十届中央委员会第二次全体会议精神。市委书记杜小刚主持会议并讲话。

会议强调,深化党和国家机构改革,是贯彻落实党的二十大决策部署的重要举措,是加强党中央集中统一领导、推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求,充分体现了党中央治国理政的历史担当和全面深化改革的深谋远虑。全市各级要提高政治站位,坚定拥护“两个确立”、坚决做到

“两个维护”,充分认识深化党和国家机构改革重大意义,牢牢扛起推进改革的政治责任,认真做好我市机构改革的思想准备和工作准备,按照党中央统一部署和省委工作要求,结合实际谋划推进我市机构改革,确保不折不扣落实好相关改革任务。

会议指出,要推动学习宣传贯彻党的二十大精神走深走实,进一步丰富载体、创新手段,突出全面覆盖,注重工作实效,各级领导干部要继续在全面学习、全面把握、全面落实上作

表率,紧密结合实际制定好、实施好贯彻落实的具体方案具体举措,切实把党的二十大精神落实到位。

会议要求,要坚定不移深化改革扩大开放,坚持以经济体制改革为重点,坚持以构建高水平社会主义市场经济体制为方向,坚持“两个毫不动摇”,聚力抓好自然资源要素配置、财税金融、“区镇合一”、优化营商环境等重点改革任务,统筹推进各领域改革,在重点领域和关键环节改革上形成更大突破。

会议强调,要一刻不停推进全面从严治党,发扬自我革命精神,保持全面从严治党永远在路上的坚定和执着,坚决抓好管党治党各项任务,突出加强思想政治建设,精心谋划开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,深化基层党建提质增效行动,持续加强换届后领导班子建设,驰而不息纠“四风”树新风,坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,加快建设人民满意的廉洁无锡。(高美梅)

市委农村工作会议召开 推动农业强市建设迈出坚实步伐 努力打造新时代鱼米之乡无锡样板

本报讯 3月2日,市委农村工作会议召开。市委书记杜小刚强调,要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,认真落实中央和省农村工作会议要求,以“敢为、敢闯、敢干、敢首创”的担当作为,全面推进乡村振兴,加快建设农业强市,推动率先基本实现农业农村现代化,打造新时代鱼米之乡的无锡样板。副市长马良主持并宣读对市级农业产业园和农村人居环境整治提升“红榜”村表扬的通报。

杜小刚强调,要不折不扣执行落实好中央和省决策部署,赓续鱼米之乡底蕴、传承工商名城基因,发挥产业强市优势,积极探索以园区农业、都市农业、智慧农业为特点的农业强市之路。一要高水平供给保障。提高粮食综合生产能力,加强粮食仓储能力建设,切实保障好群众的“米袋子”“菜篮子”。二要高水平科技创新。充分

发挥自身优势,在生物农业、数字农业、先进农机等方面实现新突破,推进现代农业内涵式发展。三要高水平产业发展。坚持优质化、特色化、品牌化、融合化发展方向,全面增强农业发展质量、效益和竞争力。四要高水平经营主体。依托双层经营体制发展农业,形成以家庭经营为基础、新型农业经营主体为依托、社会化服务为支撑的现代农业经营体系。五要高水平载体平台。以主体功能区建设为牵引和抓手,精心打造农业园区、科创平台、重大项目等载体平台。

杜小刚指出,加快建设农业强市,必须因地制宜、分类推进、体现特色,在更多领域和关键环节突破提升,推动无锡率先实现农业农村现代化。一要全方位夯实粮食安全基础。始终把保障粮食和重要农产品稳定安全供给作为头等大事来抓,严格落实粮食安全党政同责,实行严格考核、一票否决、终身追

责,做到耕地保护更严格、农田建设更有力、政策支持更精准、能力建设更到位,牢牢掌握粮食安全主动权。二要加速度提升科技装备能力。把推进农业科技自立自强发展作为更加紧迫的任务,加快技术攻关、成果转化、数字赋能,加快建设市农科院,加速新品种、新技能、新装备的推广应用,积极引进农业科研领域领军人才,着力构建智慧农业新生态,推动农业机械技术和农业生物技术双向发力,真正为农业插上科技的翅膀。三要大手笔推进乡村产业振兴。充分运用工业化思维、市场化理念,做强园区载体、产业链条、经营主体、特色品牌,向开发农业多种功能、挖掘乡村多元价值要效益,向一二三产业融合发展要效益,在强龙头、补链条、兴业态、树品牌上下功夫,着力提升乡村产业的层次和质量。四要高品质实施乡村建设行动。坚持规划引领、保持战略定力,加强国土空间总体规划、现代

农业专项规划、村庄规划的协调联动,切实增强工作主动性和责任心,加快推进现代“美丽宜居”建设,不断提高乡村基础设施完备度、公共服务便利度、人居环境舒适度,让农民就地过上现代文明生活。五要多举措促进农民共同富裕。紧紧围绕建设人民满意的共同富裕幸福美好城市的目标,支持稳岗就业、壮大集体经济、拓宽致富渠道,坚持“授人以渔”,用好“网红经济”,想方设法保障农民生活、维护农民权益、促进农民增收,进一步放大无锡村强民富的优势,率先实现农民农村共同富裕。六要深层次推动城乡融合发展。坚持新型城镇化战略和乡村振兴战略相协同,统筹功能布局、提升服务能力、优化资源配置,加快推进农业主体功能区规划建设,高水平打造一批人口相对集聚、产业优势鲜明、功能配套齐全的经济发达镇和重点中心镇,聚力建设国家城乡融合发展试验区。(惠晓婧)

市委常委会会议研究部署服务融入上海大都市圈工作 紧扣“一体化”“高质量”两个关键 全力打造上海大都市圈战略支点城市

本报讯 3月1日,市委书记杜小刚主持召开市委常委会会议,审议通过《无锡市服务融入上海大都市圈行动方案》,部署安排今年重点工作任务。会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,按照省委、省政府最新部署,紧扣“一体化”和“高质量”两个关键,按照“项目化、清单化、节点化、责任化”要求,以敢为、敢闯、敢干、敢首创的担当作为,全

市域全方位接轨融入上海大都市圈,全力打造上海大都市圈战略支点城市,成为长三角北翼重要支撑。

会议指出,响应中央部署、省委要求,对无锡而言既是重大政治任务,也是重要发展机遇。全市上下要从战略和全局的高度认清重大意义,牢牢把握区域协调发展战略要求,学习“上海眼光”、用好“上海资源”、接轨“上海标准”、服务“上海龙头”,扎实抓好行动方案落地落实,切实增强无锡在区域

高质量一体化进程中的贡献度。

会议要求,深度融入上海大都市圈建设,重点要抓好三方面工作。一要坚持项目化推进。按照“项目化、清单化、节点化、责任化”要求,坚持市场机制和政府引导相结合,明确年度任务、时间节点、责任单位,对跨省跨市的事项主动配合实施,对以我市为主的任务主动谋划推动,确保各项工作落地见效。二要开展全域化协作。以全面推进多层次空间协同为引领,统筹产业、

科创、市政、文旅、城建、社会治理、公共服务等各领域合作,特别是要加快江阴港与上海港的深度对接,加强区域优势互补、资源共享、协作共赢,着力提升城市发展能级和功能品质。三要完善常态化机制。全面加强和上海的对接交流,建立健全长效对话机制,深入探索重点领域一体化制度创新,探索共建多层次主体项目共商、责任共担、利益共享机制,做到更广范围、更深层次服务融入上海大都市圈发展。(高美梅)